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                           Кодекс Этики и поведения Технического Офицера (Судьи) 

I. Общие положения
Данный кодекс раскрывает основные аспекты правил поведения и этики Технических офицеров (ТО) Федерации Триатлона Кыргызской Республики (Федерации) и не противоречит общепризнанным нормам поведения, и направлен на справедливое судейство, обеспечение безопасности всех участников соревнований и позитивный имидж спорта триатлон.
                   
II. Официальный статус Технического Офицера
Технический офицер (ТО) – это аккредитованный Национальной Федерацией человек, который обладает знаниями (Competition Rules, Event Organizing Manual и т.д.), необходимыми для обслуживания старта и способен их применять на практике; который также разделяет основные принципы триатлона «Честной, справедливой и безопасной гонки», а также:
· гордится своей ролью и демонстрирует неизменно высокие стандарты поведения;
· обеспечивает ношение официальной формы, предоставляемой или рекомендуемой федерацией при судействе;
· развивает высокий уровень компетентности посредством квалификации и приверженности постоянному обучению, которое обеспечивает безопасное и профессиональное судейство;
· несет ответственность за свои решения и действия.

Каждый ТО должен находиться в хороших отношениях (to be in good standing) со своей Национальной Федерацией, т. е. проходить необходимое обучение, обслуживать старты и выходить на связь (предоставлять информацию о своей готовности обслуживать старт), соблюдать кодекс этики и базовые правила поведения, а также поддерживать имидж федерации и триатлона в целом. 
Становясь Техническим офицером 1-го уровня, ТО вступает в официальные отношения не только с Национальной Федерацией, но и Международной федерацией (World Triathlon). Это значит, что для сохранения своего уровня и/или его повышения необходимо обслуживать национальные и международные старты, соблюдая все правила соревнований и поведения. 
Ежегодно федерация по запросу World Triathlon предоставляет данные о статусе каждого ТО: 
· IN GOOD STANDING / NOT IN GOOD STANDING
· ACTIVE / NOT ACTIVE

Статус «NOT ACTIVE» присваивается ТО, который не обслуживал национальные старты в течение двух лет (1 год считается по стартовому сезону, с 1 января по 31 декабря).
Статус «NOT IN GOOD STANDING» присваивается ТО за несоблюдение данного кодекса этики и поведения и иные проступки разной степени тяжести, противоречащие правилам триатлона и данного кодекса.

                   III. Основные принципы этики и поведения Технического Офицера
Технические офицеры должны судить только те соревнования, которые были признаны и утверждены Федерацией Триатлона Кыргызской Республики, и обязаны всегда придерживаться данного кодекса этики и поведения, а именно:
· соблюдать высокие стандарты этики и профессиональной ответственности. Уважительно относиться ко всем участникам соревнований (спортсменам, тренерскому составу, представителям федерации и всех организаций так или иначе причастных к мероприятию, зрителям, прессе, а также к другим судьям);
· действовать справедливо, беспристрастно и объективно во всех решениях, связанных с соревнованиями; 
· быть пунктуальными и профессиональными в выполнении всех своих обязательств;
· знать и соблюдать Правила и нормы триатлона, изучать их внимательно и полностью; пополнять знания правил и их обновлений на регулярной основе;
· никогда не проявлять предвзятость и не допускать дискриминации на основе расы, пола, национальности, религии, политических убеждений, социального статуса или иного;
· обеспечить справедливые и безопасные условия для всех участников соревнований, включая проверку оборудования, трасс, спортивных средств и их правильного использования в соответствии с Правилами триатлона (World Triathlon Competition Rules);
· поддерживать "чистоту" соревнований, не допуская нарушения правил по использованию допинга, сотрудничая с антидопинговыми службами;
· поддерживать официальную форму одежды для ТО (судей) и внешнего вида, установленного федерацией;
· соблюдать конфиденциальность в отношении информации, полученной в связи с выполнением своих обязанностей, за исключением случаев, когда это требуется в соответствии с Правилами триатлона или законодательством;
· не допускать вмешательства в судейство со стороны тренеров или участников или третьих лиц (не имеющих отношение к судейству);
· предпринимать разумные шаги для распознавания чрезвычайных ситуаций, которые могут возникнуть во время соревнований;
· вести документацию и записи официальных бланков соревнований в соответствии с установленным порядком их ведения, чтобы иметь полную информацию и не допустить ошибок при принятии решений;
Следуя этим принципам, Технические Офицеры могут избежать конфликтных ситуаций и обеспечить справедливое судейство в триатлоне, что напрямую влияет на уровень и престиж соревнований.

IV. Поведение Технического офицера при общении с представителями средств массовой информации
Во время организованного интервью для представителей средств массовой информации ТО обязан быть одет в официальную форму, утвержденную федерацией.
Выступление и речь ТО должна быть, желательно, на государственном языке.
ТО обязан воздерживаться от публичной критики по отношению к любому представителю спортивных организаций вне зависимости от ранга, а также к государственным учреждениям.
Выступление и речь ТО не должны смущать общественность и организаторов, на территории которой проводятся спортивные мероприятия.

V. Ответственность
Обязанности ТО:
· при общении с участниками соревнований всегда придерживаться дружелюбного и уважительного тона, используя как вербальные, так и невербальные средства коммуникации;
· всегда стремиться обучать и информировать участников, прежде чем наказывать их. В то же время ТО имеет право их наказывать, когда лишь наложение штрафа может быть уместным;
· уважать права, достоинство и ценность всех участников соревнований в любое время, убеждаясь, что вы относитесь ко всем одинаково;
· никогда не использовать обидные, оскорбительные или угрожающие выражения или поведение по отношению к участникам соревнований или другим волонтерам; это включает повышение голоса или крики, за исключением случаев, когда это делается из соображений безопасности для предотвращения инцидента.
· развивать надлежащие рабочие отношения с организаторами соревнований, персоналом и волонтерами, основанные на взаимном доверии и уважении;
· свободно обсуждать принимаемые решения и уважать окончательное решение, принятое главным официальным лицом;
· признавать и соблюдать соответствующую политику охраны и защиты детей;
· не участвовать в поведении, представляющим собой любую форму злоупотребления;
· при наличии конфликта интересов (ситуация, при которой личная заинтересованность может повлиять на процесс принятия решения и, таким образом, принести ущерб интересам других), сообщить об этом главному официальному лицу.

За совершение дисциплинарного проступка, в том числе неисполнение или ненадлежащее исполнение ТО положений настоящего кодекса, применяются следующие дисциплинарные взыскания:
· отстранение от судейства всех видов спортивных мероприятий на определенный срок;
· исключение ТО из состава Технических офицеров федерации на неопределенный срок;
· полное исключение ТО из состава Технических офицеров федерации.

Дисциплинарные взыскания применяются по итогам решения Технического комитета федерации и/или (могут быть оспорены) Решением Исполнительного Комитета Федерации. 
Технические офицеры, получившие незаконные вознаграждения, связанные с умышленным искажением результатов соревнований, отстраняются от всех спортивных мероприятий.





